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EXAMEN PCE UNED EMPRESA Y DISENO DE MODELOS DE NEGOCIO

modelo de examen 2024

Instrucciones generales

¢ Dispone de 90 minutos para realizar el examen.

e Material permitido: CALCULADORA NO PROGRAMABLE

e Mientras tenga el examen en su poder SOLO puede comunicarse con los
miembros del Tribunal de examen. Cualquier otro tipo de comunicaciéon o
uso de dispositivos o materiales no autorizados supondra la retirada del
examen, lo que sera reflejado en el Acta como COPIA ILEGAL.

e El examen debe realizarse con boligrafo azul o negro.

e No puede utilizar ningun tipo de corrector (Tipp-Ex) en la hoja de
respuestas tipo test.

¢ No puede utilizar ninguna hoja que no haya sido entregada por algun
miembro del Tribunal de examen. Las hojas de respuesta deben ir
numeradas en las casillas que aparecen en la parte inferior.

e Elexamen DEBE CONTESTARSE EN ESPANOL.

Criterios de evaluacién

La prueba consta de 4 BLOQUES : ‘
PRIMER BLOQUE Parte en-la que hay que desarrollar una pregunta que tiene
un valor max1mo de 2,5 puntos Se valera la prec15|on teorlca y exphcaaon clara
y ordenada de los conceptos y/o desarrollo de los ejerC|C|es En este bloque se

ofrecen dos opciones _(_A...y“B), SOLO SE DEBE ELEGIR UNA DE ELLAS.

SEGUNDO BLOQUE: Parte en la que hay que desarrollar una pregunta que
tiene un valor maximo de 2,5 puntos. Se valora la precision tedrica y explicacion
claray ordenada de los conceptos y/o desarrollo de los ejercicios En este bloque
se ofrecen dos opciones (A y B); SOLO SE DEBE ELEGIR UNA DE ELLAS.

TERCER BLOQUE: Parte de 6 preguntas objetivas con un valor total de 3
puntos. SOLO DEBE RESPONDER 6 DE LAS 8 PREGUNTAS. Si contesta a mas
preguntas de las requeridas solo se computaran las 6 primeras. Cada acierto
suma 0,5 puntos, cada error resta 0,15 y las preguntas en blanco no computan.
Cada pregunta tiene solo una alternativa correcta. Para contestar a este bloque
debe utilizarse la hoja de respuestas Tipo Test. Es MUY IMPORTANTE leer las
instrucciones sobre como deben marcarse las respuestas. Las respuestas
marcadas incorrectamente no se tendran en cuenta.

CUARTO BLOQUE: Bloque en que hay que desarrollar una pregunta que tiene
un valor maximo de 2 puntos. Se valora la precisién tedrica y explicaciéon claray
ordenada de los conceptos y/o desarrollo de los ejercicios.
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PRIMER BLOQUE

Elija SOLO UNA de las siguientes opciones. Indique qué opcién ha elegido.
OPCION A

Cierta Sociedad Andnima desea llevar a cabo un proyecto de inversiéon con las

siguientes caracteristicas:

e Desembolso inicial: 200.000 €.

e Duracion: 4 anos.
e Flujos de caja: 50.000 € en el primer ano, 12.000 € en el segundo, 60.000€

en el tercero y 80.000 € en el cuarto.
e Tipo de descuento: 5% anual. Se pide:
a) Calcular el valor actual neto del proyecto. Justifique su respuesta
(Puntuacion maxima 1,5 puntos).
b) Razonar la conveniencia o no de su aceptacion (Puntuacion méxim'a_l

punto).

OPCION B - .

Una empresa presenta el siguiente balance:

ACTIVO PASIVO

Inmovilizado 40.000 Capital y Reservas X
Existencias 10.000 Deudas a largo plazo 25.000
Deudores 15.000 Deudas a corto plazo 25.000
Tesoreria 4.000

Se pide:
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a) Determinar la cuantia de capital y reservas del balance. Justifique su
respuesta (Puntuacion maxima 1punto).

b) Ponga ejemplos de elementos de la estructura econdémica y estructura
financiera del balance. Justifique su respuesta (Puntuacion maxima 0,5
puntos).

c) Explicar si esta empresa tendra problemas de liquidez (Puntuacion

maxima 1 punto).

SEGUNDO BLOQUE

Elija SOLO UNA de las siguientes opciones. Indique qué opcién ha elegido.
OPCION A

Una empresa decide aumentar el precio de su producto de 10 a 20 €. Como
consecuenua de tal medida la cantldad demandada de producto disminuye de
5.000 a 2. 500 unidades. ¢Como afectard la deClSIon de esta ellnpresa a sus
ingresos? Jus_tlflque detalla\damel,nte_ su.respugstal (R_ur:.ltu_.au._lon..-_maXLma 24..-_5_

] 1

puntos).
OPCIONB

Defina los siguientes conceptos (Puntuacion maxima 2,5 puntos; 0,5 puntos cada

apartado):

a) Segmentacion de mercados.

b) Modelo Canvas.

c) Cuota de mercado.

d) Brainstorming.
)

Elevator pitch.
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TERCER BLOQUE

Responda SOLO SEIS de las siguientes ocho preguntas. (Puntuacién maxima 3
puntos) Correcta = 0,5 puntos; Incorrecta = -0,15 puntos; En blanco = no

puntua.
1. ;Cual de las afirmaciones es correcta?

a) El ciclo corto o ciclo de dinero-mercancias-dinero comienza con la
adquisicién de las materias primas y otros aprovisionamientos y termina
con la venta y cobro a los clientes.

b) El ciclo corto o ciclo de dinero-mercancias-dinero comienza con la
adquisicién de las materias primas y otros aprovisionamientos y termina
con la produccién de productos terminados.

c) El ciclo corto o ciclo de dinero-mercancias-dinero comienza con la
adquisicion de las materias primas y otros aprovisionamientos y termina
con la fabricacién de productos semiterminados, lo que implica la

recuperacion de la inversion-inicial. A AR ‘

2. Cémo puede calcularse el valor teérico de una accién: | ~

a) Dividiendo el _c_api-tél social entre el nUmero de acciones emitidas.
b) Dividiendo el patrimonio neto entre el nimero de acciones emitidas.

c) Dividiendo el pasivo a largo plazo ente el nimero de acciones emitidas.
3. Las ratios de tesoreria y de disponibilidad son:

a) Ratios que miden el endeudamiento.
b) Ratios de plazo.

c) Ratios que miden la liquidez.
4. Los costes totales de un periodo se definen:

a) Por la suma de los costes fijos mas los costes variables.
b) Por la suma de los costes fijos mas los costes directos.
c) Por la suma de los costes fijos mas los costes directos menos los variables

mas los costes indirectos.
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5. Los tributos que se exigen por la prestacion de un servicio que afecta de

modo particular a un ciudadano se denominan:

a) Impuestos directos.
b) Impuestos indirectos.

c) Tasas.
6. El IVA supone para la empresa:

a) Un gasto.
b) Un ingreso.

c) Nada, ya que no afecta al resultado de la empresa.

7. Una empresa compra una mercaderia para comercializarla, a un precio de
1.750 €. Estima que la necesidad anual es de 20.000 unidades. El coste de
realizar un pedido es de 750 € y el coste de mantener una unidad en el almacén

es de 262,5 €. Utilizando el modelo de Wilson, el nimero de pedidos es de:

a) 338 pé’didos. W =Y~ b a g i |
b) 59 pedidos. ' SR
¢ 6pedidos. .' 1 S E)s

pr

8. El analisis PESTEL: -

a) Herramienta que se utiliza para examinar el entorno macroeconémico de
un nuevo proyecto de negocio.

b) Metodologia para poner en marcha ideas innovadoras.

c) Metodologia centrada en crear valor para el cliente eliminando todo lo

gue es innecesario.
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CUARTO BLOQUE

Responda a la siguiente pregunta.

Tres amigos quieren abrir un restaurante tematico con diferentes tipos de
cocinas internacionales. Cada uno aportara 15.000 € de capital. No quieren
poner en riesgo su patrimonio personal. Y no desean que entren otros socios en
la empresa. Aconseje qué tipo de empresa seria la mas apropiada justificando su
respuesta e indique que ventajas e inconvenientes tendria (Puntuacién maxima 2

puntos).
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